

Календарь знаменательных событий и памятных дат марта

1 МАРТА

НАЧАЛО ВЕСНЫ

1 марта – первый день весны. Несмотря на то, что на улице еще достаточно холодно, весеннее настроение чувствуется в каждом дуновении свежего ветерка. Отправляйте весенние открытки, радуйте друзей и не забывайте теплее одеваться.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КОШЕК

Фелинология – наука о кошках, подчеркивает, что кошки – умные животные, и если, в отличие от собак, они не приносят брошенную хозяином палку, то лишь потому, что “не считают себя обязанными выполнять глупые приказы человека”.

Как отмечают специалисты, кошки уже столько живут с людьми, что чувствуют себя равными им. С ними нужно обращаться уважительно, ни в коем случае не приказывать им, а объяснять и поощрять хорошее поведение.

3 МАРТА

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПИСАТЕЛЯ

Всемирный день писателя отмечают по решению 48-го конгресса Международного ПЕН-клуба (основанного в 1921 г.), который состоялся 12–18 января 1986 г. Название организации состоит из первых букв английских слов *poets* (поэты), *essayists* (очеркисты) и *novelists* (романисты). Не трудно заметить совпадение с существительным *pen* (ручка). Международное объединение писателей выступает в защиту принципов свободы информации.

5 МАРТА

ДЕНЬ СТЕПЛЕРА

Раньше вместо степлера использовали тесемку и воск, а канцтовары состояли из пера и чернил. 5 марта 1868 г. Чарлз Гоулд изобрел проволокошвейную машину, которую стали использовать при переплетных работах. В машине Ч. Гоулда неразрезанная проволока отрезалась и вставлялась в сгиб журнала, а сверху механизм загибал ее кончики. Это изобретение признано предшественником современного степлера. Слово “степлер” стало употребляться в 1909 г., до этого механизм называли скреплятелем.

6 МАРТА

195 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕТРА ПАВЛОВИЧА ЕРШОВА (1815–1869)

Русский писатель П.П. Ершов родился в деревне Безруково Тюменской области в семье чиновника. В 1831–1835 гг. учился на философско-юридическом отделении Петербургского университета. С 1836 г. жил в Тобольске, был учителем, а с 1857 г. – директором Тобольской гимназии.

Известность Ершову принесла сказка “Конек-Горбунок”, написанная им еще на студенческой скамье и впервые напечатанная в виде отрывка в третьем томе “Библиотеки для чтения” в 1834 г. с похвальным отзывом О.И. Сенковского.

Кроме “Конька-Горбунка” П.П. Ершов написал несколько десятков стихотворений. Есть также указания на то, что он публиковал стихи, рассказы и драматургические произведения под псевдонимами.

7 МАРТА

ДЕНЬ ТЕЛЕФОНА

7 марта 1876 г. Александр Белл получил патент № 174465 на прибор, ставший прототипом современного телефона. К изобретению телефона Белл пришел, когда искал способ продемонстрировать глухим людям артикуляцию звуков речи. Изучив акустику и физику человеческой речи, онставил опыты с аппаратом, в котором мембрана, колеблющаяся под действием звуковых волн, передавала эти колебания на иглу, записывающую их на вращающемся барабане.

10 марта 1876 г. А. Белл послал по проводам первое звуковое сообщение, переданное с помощью электричества.

ДЕНЬ БАБУШЕК

Праздник бабушек ежегодно отмечается во Франции в первое воскресенье марта. В этот день всем бабушкам и вообще женщинам старше 55 лет принято оказывать особый почет и уважение. Этот праздник не столь популярен, как 8 Марта, зато он более “домашний”. В 2010 г. День бабушек выпадает на 7 марта.

8 МАРТА

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Изначально Международный женский день был политическим праздником, связанным с идеей объединения женщин всего мира в борьбе за равноправие с мужчинами, выдвинутой Кларой Цеткин. Сегодня этот праздник уже не имеет целью утверждать равенство, а считается днем весны и внимания к женщине.

20 МАРТА

ДЕНЬ ВЕСЕННЕГО РАВНОДЕНСТВИЯ

Как известно, весной дни увеличиваются, а ночи укорачиваются. А 21 марта наступает момент, когда день и ночь сравниваются по продолжительности. Это весеннее равноденствие. В этот день Солнце на всей Земле восходит точно на востоке, а заходит точно на западе.

После весеннего равноденствия Солнце в полдень все выше поднимается над горизонтом, вплоть до дня летнего солнцестояния после преодоления четверти своего годового цикла.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОЭЗИИ

Всемирный день поэзии отмечают ежегодно 21 марта по решению 30-й сессии генеральной конференции ЮНЕСКО, состоявшейся в 1999 г. Празднование этого дня способствует созданию в средствах массовой информации позитивного образа поэзии как подлинно современного искусства, открытого людям.

21 МАРТА**ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗЕМЛИ**

Всемирный день Земли отмечают ежегодно в день весеннего равноденствия. По традиции при проведении праздника звонят Колокол Мира – символ спокойствия, мирной жизни и дружбы, вечного братства и солидарности народов. В то же время это призыв к действию во имя сохранения мира и жизни на Земле, сохранения человека и культуры. В России этот праздник официально отмечают с 1988 г.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КУКОЛЬНИКА

Идея отмечать во всем мире День кукольника принадлежит известному деятелю кукольного театра Дживада Золфагарихо (Иран). В 2000 г. на XVIII Конгрессе УНИМА (UNIMA – Union Internationale de la Marionnette – Международный союз деятелей кукол) в Магдебурге он вынес данное предложение на обсуждение. Традиция праздновать Международный день кукольника была положена 21 марта 2003 г. Этот день отмечают все профессионалы и поклонники театра кукол.

23 МАРТА**ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МЕТЕОРОЛОГА**

С 1961 г. Всемирный день метеоролога отмечают 23 марта. В этот день в 1950 г. вступила в силу конвенция, согласно которой была основана Всемирная метеорологическая организация (ВМО). За 50 с лишним лет накопилось очень много сведений о стихийных бедствиях и необычных погодных явлениях. Анализируя накопленные с помощью метеорологической службы сведения, мировая общественность сделала вывод, что истоки более 80% проявлений неблагоприятных погодных условий следуют искать в метеорологических или гидрологических основах. Сегодня метеорологическая служба стоит на страже "капризов" природы и информирует общественность о предстоящих катаклизмах.

24–30 МАРТА**НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ И ЮНОШЕСКОЙ КНИГИ**

Неделя детской книги – ежегодное всероссийское мероприятие, ставящее своей целью популяризацию детской книги. Впервые праздник детской книги "Книжкины именины" был проведен по инициативе детского писателя Льва Кассиля 26 марта 1943 г. в Москве (в Колонном зале Дома Союзов). Неделя детской и юношеской книги традиционно проводится каждый год в дни весенних школьных каникул.

25 МАРТА**ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ**

День работника культуры, отмечаемый 25 марта, учрежден указом президента В.В. Путина в 2007 г. Это профессиональный праздник хранителей и создателей культуры, к которым относятся сотрудники музеев и библиотек, деятели театров и концертных организаций, специалисты домов культуры, городских и деревенских клубов, коллективы художественной самодеятельности.

26 МАРТА**ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ОТКРЫТКИ**

Рождение идеи создания почтовой карточки оспаривают Германия и Австрия. Впервые ее публично озвучил генеральный директор почты Северогерманского союза Генрих фон Стефан 30 ноября 1865 г. Позднее, в январе 1869 г. подобную идею выдвинул профессор из Вены Эммануил Герман. В России первая почтовая карточка появилась 26 марта 1872 г., поэтому именно в этот день мы отмечаем День рождения открытки – иллюстрированной почтовой карточки, остающейся наиболее популярным видом почтовых отправлений.

27 МАРТА**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА**

Международный день театра отмечают ежегодно 27 марта. Праздник учрежден в 1961 г. в Вене IX конгрессом Международного института театра (МИТ). Деятельность организации согласно ее уставу должна быть направлена на "укрепление мира и дружбы между народами, на расширение творческого сотрудничества всех деятелей мира". Это праздник не только мастеров сцены, но и миллионов зрителей.

28 МАРТА**ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ**

28 марта русская Православная Церковь празднует вход Господень в Иерусалим. На Руси этот праздник называется Вербным воскресеньем. Жители Иерусалима встречали Иисуса пальмовыми ветками. Поскольку на Руси пальмы не растут, возник обычай освящать в храме ветки вербы, которая первой распускается весной. Потом их приносят домой и долго сохраняют, чтобы отвести прочь болезни.